RISOLVERE LE ESPRESSIONI ARITMETICHE
ESPRESSIONE CHE NON CONTIENE PARENTESI
FORMATA  SOLO DA ADDIZIONI E/O SOTTRAZIONI:
SI ESEGUONO LE OPERAZIONI NELL’ORDINE IN CUI SONO INDICATE.
310 + 45 – 26 – 24 + 57
355 – 26 – 24 + 57
329 – 24 + 57
305 + 57 = 362
FORMATA SOLO DA MOLTIPLICAZIONI E/O DIVISIONI
SI ESEGUONO LE OPERAZIONI NELL’ORDINE IN CUI SONO INDICATE.
4 x 7 : 2 x 3 : 6 x 4
28 : 2 x 3 : 6 x 4
14 x 3 : 6 x 4
42 : 6 x 4
7 x 4 = 28
FORMATA DALLE 4 OPERAZIONI
1.  SI ESEGUONO PRIMA LE MOLTIPLICAZIONI E LE DIVISIONI 
     NELL’ORDINE IN CUI SONO INDICATE,  
2.  POI LE ADDIZIONI E LE SOTTRAZIONI SEMPRE NELL’ORDINE IN CUI SONO
     INDICATE.

     11 + 3 x 5 – 21 : 3 + 8 – 5 x 4 : 2
     11 + 15 – 7 + 8 – 20 : 2
     11 + 15 – 7 + 8 – 10
     26 – 7 + 8 – 10
     19 + 8 – 10
     27 – 10 = 17
ESPRESSIONE CON LE PARENTESI:                                               TONDE ( ), QUADRE [ ], GRAFFE 
1.      SI ESEGUONO PER PRIME LE OPERAZIONI NELLE PARENTESI TONDE, 
      (SEGUENDO LE REGOLE GIÀ INDICATE)
      ELIMINANDO LE PARENTESI DOPO AVER  ESEGUITO TUTTE LE OPERAZIONI AL LORO INTERNO.
2.      ALLO STESSO MODO SI RISOLVONO LE OPERAZIONI DENTRO LE PARENTESI QUADRE,  SE PRESENTI.
3.      SI RISOLVONO LE OPERAZIONI DENTRO LE PARENTESI GRAFFE, SE PRESENTI.
4.      ELIMINATE TUTTE LE PARENTESI SI ESEGUONO LE OPERAZIONI RESTANTI  
      RISPETTANDO LE PRECEDENZE GIÀ VISTE.
ESEMPIO
95 :  13 + 4 x [3 x 18 – 8 x (28 : 4 – 3) : 2] – 70  + 1
ESEGUIAMO LE OPERAZIONI NELLE PARENTESI TONDE
95 :  13 + 4 x [3 x 18 – 8 x (7 – 3) : 2] – 70  + 1
ORA ESEGUIAMO LE OPERAZIONI DENTRO LE PARENTESI QUADRE
95 :  13 + 4 x [3 x 18 – 8 x 4 : 2] – 70  + 1
95 :  13 + 4 x [54 – 32 : 2] – 70  + 1
95 :  13 + 4 x [54 – 16] – 70  + 1
ORA PROCEDIAMO FINO AD ELIMINARE LE PARENTESI GRAFFE
95 :  13 + 4 x 38 – 70  + 1
95 :  13 + 152 – 70  + 1
95 : 165 - 70 + 1
ESEGUIAMO LE OPERAZIONI RIMASTE
95 : 95 + 1
1 + 1 = 2
